

◎新闻综述

●梁凡

印巴边境枪声再起

两国互指对方先开火

近日,印度、巴基斯坦两国在边境地区多次发生交火。双方互相指责是对方违反了停火协议,先“无端开火”。

巴基斯坦军方28日表示,印度方面从当地时间8月28日凌晨3时左右开火,巴方随即反击,交火不断持续到当天早晨。交火造成巴方至少9名平民死亡,超过50人受伤。在9名死者中,有6人在巴基斯坦旁遮普省锡亚尔科特市丧生,另外3人在印控克什米尔地区丧生。

巴基斯坦外交部28日紧急召见印度驻巴高级专员,就边境交火造成巴方人员死伤事件表示强烈抗议,同时敦促印方遵守双方2003年达成的停火协议,维持边境地区稳定。同日,巴基斯坦陆军参谋长拉希勒赴边境地区视察。他表示,印方无视国际公约和准则,威

本报讯 当地时间本月29日下午,泰国警方在首都曼谷郊区抓获一名男子。警方认定这名男子为17日发生的曼谷爆炸案的嫌犯,并已对该男子提出控告,但直到30日该男子仍拒绝与警方合作。泰国警方称,该男子制造爆炸的原因是“报复泰国当局近期对偷渡者的打击”。

29日下午2时,泰国军方和警方根据掌握的线索,对曼谷郊区的一处居民楼进行搜查,结果在一个房间内搜得大量制作炸弹的材料,其中一种“钢珠”与曼谷四面佛爆炸案和沙吞码头爆炸案中的炸弹材料相同,同时还发现超过200本土耳其护照,警方随后逮捕了租住这个房间的一名外籍男子,该男子持有

泰国逮捕一名爆炸案嫌犯

在其住所搜得大量制作炸弹的材料

一本土耳其护照,显示其姓名为阿德姆·卡拉达,1987年4月生于土耳其伊斯坦布尔市。泰国媒体报道称,该男子从今年7月起租住该房间,并在这座居民楼中租赁了多个房间。

经过初步调查,警方认定这名男子与四面佛爆炸案和沙吞爆炸案有关,并且指控他“非法拥有制造炸弹的材料”。不过泰国国家警察副总监查·猜津达表示,目前不清楚该男子是否就是此前遭通缉的爆炸案主要嫌疑人“黄衣男”,此前泰国警方曾表示,是一个团伙制造了上述两起爆炸案。另外,警方还查出该男子所持护照和其他护照均系伪造,因此并不能断定该男子的真正国籍。

泰国陆军总司令、国防部副部长乌敦德在抓获该嫌犯后也表示,目前此案还有诸多疑点,不能仓促下结论,不过可以确定属于有组织犯罪。

(毕振山)

欧洲加强铁路安全

将推广购票实名制,加大身份检查力度

本报讯 29日,欧洲9国政府代表在法国巴黎举行跨境铁路安全问题的高级别会议,一致决定携手加强在列车上和火车站内的安全保障措施,包括推广列车购票实名制的做法。

在阿姆斯特丹至巴黎国际列车枪击案发生一周后,来自法国、德国、比利时、卢森堡、西班牙、意大利、荷兰、英国和瑞士的政府部长和高官以及欧盟代表29日聚集巴黎,就加强铁路安保措施和反恐合作达成一致。据法国内政部公布的会议声明,这些措施包括加

强各国之间的情报合作和交流、加大铁路身份检查和行李安检力度、增加在国际列车上联合巡逻的警力、推广列车购票实名制的做法、研究授权铁路警方调阅数据库的可行性等系列措施。

法国内政部长卡泽纳夫在会后表示,欧洲国家现在正面临着日益蔓延的恐怖主义威胁,决心共同打击各种形式的恐怖主义。此次会议的目标是推动欧洲各有关方面采取具体有力的安全措施。(郭济)

难民问题年年有,今年似乎更严重。据联合国难民机构8月28日说,今年以来已有超过30万难民和移民冒险穿越地中海前往欧洲,其中2500多人命丧地中海,这还不包括27日在利比亚附近海域遇难的大约200人。而2014年全年,这两组数字分别为21.9万人和3500人。

最近几天,有关难民的新闻继续爆出。当地时间26日,瑞典海岸卫队和无国界医生组织在地中海发现3艘满载难民的船只,结果在其中一艘木船上发现有51具难民遗体。他们因为被困于狭小的船舱,吸入引擎排出的废气而窒息死亡。27日,一艘难民船在利比亚首都的黎波里以西触礁沉没,船上将近50人。不久,另一艘载有大约400人的难民船在同一海域翻覆沉没,至少200人命丧大海。也是27日,奥地利当局在该国靠近匈牙利边界的高速公路旁发现一辆已停了至少24小时的匈牙利牌照冷藏卡车,卡车上只有71具难民遗体,其中有8名妇女,4名儿童。

一直以来,一些非洲和中东地区的难民和非法移民主要通过两条路线偷渡至欧洲:一条是乘船渡过地中海,直接抵达意大利和希腊。另一条先抵达土耳其,然后通过海路抵达希腊,接着乘车或步行进入马其顿,再乘火车穿过塞尔维亚,最后进入匈牙利。有些难民还从这里转向其他欧洲国家。由于近期难民大量涌入,欧洲正遭遇自二战以来最严重的难民潮,很多国家不堪重负,叫苦连天。对欧洲国家来说,难民的涌入不仅造成财政上的负担,还有对人口结构的影响。以收容法律相对宽松的德国为例,当局预计今年接收的难民数量将同比猛增3倍,至80万,几乎

占德国人口的1%。声势如此浩大的难民潮,也在欧洲人中引起了强烈的排外情绪。有媒体称,德国今年发生了200余起针对难民庇护所的纵火攻击案。在脸谱这样的社交网站上,排外情绪也在不断燃烧,以至于德国司法部长海科·马斯27日不得不向脸谱网站发信,就网上排外言论泛滥问题,要求该网站删除相关网页。

为了解决难民问题,客观地说,联合国有关机构和欧洲一些国家还是做出了一些努力。但这是一个老大难问题,解决起来实属不易。就目前来说,首先还是要在源头上下功夫,最为迫切的是要消弭战乱。近期的难民潮

天,印控克什米尔边界地区遭巴方炮击,致使6名平民死亡,而28日的炮击事件使印方蒙受自15日以来最严重的人员损失。

另据外媒报道,本月27日,印巴两国边境地区也曾发生交火,导致至少两名印度人死亡,16人受伤。

分析人士认为,除单纯军事层面的武装冲突外,印巴边境局势此次升级,还与巴基斯坦近日在最后一刻宣布取消印巴两国国家安全顾问级别会谈有关。会谈取消引发了双方的政治对立。

今年7月,巴基斯坦总理谢里夫与印度总理莫迪在俄罗斯乌法举行会谈时,同意举行国家安全顾问级别会谈,以探讨“所有与恐怖主义有关的问题”。

双方原定于8月24日在新德里举行这一会谈,但由于印方对巴基斯坦坚持会见印控克什米尔地区领导人以及对会谈中讨论克什米尔问题表示反对,巴基斯坦外交部22日宣布取消会谈。印度对此表示遗憾。



12万日本民众在国会大楼前抗议安保法案

8月30日,在日本东京国会前,人们手举标语参加反安保法案抗议集会。

12万日本民众30日下午在东京日本国会大楼前举行反对安保法案抗议集会,“安倍下台”“废弃安保法案”等口号响彻国会大楼上空。这是近来日本举行的规模最大、人数最多的一次反安保法案抗议集会。

据主办方介绍,当天在大阪、名古屋、冲绳、广岛等日本各地共300多个地点都举行了反对安保法案的抗议集会。

新华社记者 刘天 摄

叙利亚难民的一个缩影。

其次,应该加大对偷渡交易的打击力度。每次难民悲剧,背后都有人贩子的黑手。这些人贩子,为了逐利全然不顾难民的死活。联合国难民事务高级专员办事处发言人弗莱明28日在瑞士日内瓦告诉媒体记者,“人们被装船的方式导致了他们的死亡……”她举例道,27日在地中海的一艘船中发现了因窒息而死的51人。根据幸存者描述,人贩子殴打他们、逼迫他们进入船舱,如果谁想到船舱外透口气,必须交钱。一名伊拉克医生为了能跟妻儿到甲板上去,给了人贩子3000欧元。弗莱明在提及奥地利在一艘卡车内发现71名遇难偷渡者一事时说:“这显示人贩子冷酷无情,他们已把生意从地中海扩展到欧洲的高速路上,这表明,他们对人的生命绝对漠不关心。”

当然,善良的人们也希望,相关欧洲国家能从人道主义出发,对这些可怜的难民给予更多的关爱。

◎国际随笔

●刘灌成

解决难民问题还须多管齐下

与以往不同,主要是由于西亚北非等地持续的战乱使得成千上万的人逃离家园,沦为“战争难民”。新华社日前报道了一名50岁妇女玛玛蒂(化名)的故事。战争爆发前,她与丈夫在叙利亚经营着一家果蔬小超市。他们育有一女二子,女儿已出嫁,职业是护士;两个儿子已成年,成为家庭生意帮手。一家人本来生活无忧,但4年前爆发的内战改变了一切,政府军与反政府武装的激烈交火,使她的女婿和一些邻居死于非命。为了活命,他们一家踏上了逃亡之旅,但最后只有她和女儿及两岁的外孙到达了希腊。她们祖孙三代人的经历,只是千万个亡命奔向欧洲、求一条生路的

主场作战的中国队,在本届世锦赛同样屡有突破。除首度获得奖牌的男子4×100米和男子跳远等项目,苏炳添首次站上世锦赛男子100米决赛跑道,韦永丽首次晋级女子100米半决赛等表现也可圈可点。此外,中国队员进入各项比赛决赛(前8名)的选手数量(共18人)也有明显提升。

对此,国家体育总局田管中心副主任、中国田径队总教练冯树勇在接受《工人日报》记者采访时表示:“本届比赛多个项目取得突破,其最大意义是对中国田径的激励。近年来我们一直在调整发展思路,想走到国际舞台上了解和学习更先进的训练技术手段,获得更多与高手比赛的机会。从这次比赛来看,终于有所收获。”

田径传奇缘何偏爱“鸟巢”?也许并没有一个确切答案。不过,像博尔特这样的田径明星,喜欢在“鸟巢”比赛也是事实。“鸟巢”是一条快速跑道,我在这里总是跑得很快。我很享受这里的比赛。率队参加本届世锦赛的德国田径协会领队托马斯·库什尔根,在德国队专场发布会上表示,“鸟巢”良好的硬件设施,周密的赛事准备和服务,以及北京适宜的天气,都能激发运动员力争好成绩;“鸟巢”很适合田径比赛,这就足够了。”

(本报北京8月30日电)

——整合——
国际田联高度评价北京世锦赛

本报北京8月30日电 (记者李元浩) 经过为期9天的激烈角逐,2015田径世锦赛今晚在“鸟巢”圆满落幕。即将卸任的国际田联主席迪亚克在总结回顾本届世锦赛时强调:“北京给世界田径留下宝贵财富,这段美好时光令人难忘。”

本届世锦赛共有来自207个国家和地区的近2000名运动员参赛,参赛协会和运动员人数均创历届世锦赛新高。现任主席塞巴斯蒂安·科对北京为这次世锦赛所做的努力和服务表示感谢:“北京世锦赛拥有很优秀的团队,这是一次很棒的世锦赛。我也很高兴地看到,中国田径正在取得巨大进步。”

迪亚克表示,面对世界田径运动发展的机遇和挑战,国际田联将继续深化改革,并在应对兴奋剂方面采取更为严格的措施。

全国职工围棋大赛在芜湖开赛

本报讯 (记者陈华)“中国梦,劳动美,幸福路”2015全国职工围棋大赛日前在安徽芜湖开赛。来自全国各省、自治区、直辖市和行业协会、大型企业的38支代表队逾百名职工围棋爱好者参赛。

比赛由中国职工文化体育协会和中国围棋协会主办,8月30日结束。比赛采用团体对抗赛形式,采用中国围棋协会最新的围棋竞赛规则。中国围棋协会主席王汝南、副主席林建超等围棋界知名人士莅临现场观赛。比赛期间,“棋圣”聂卫平和曹大元等知名职业棋手将对参赛队员进行对弈指导。

此次比赛是中国职工文化体育协会举办的第二届全国性职工围棋赛事活动,第一届赛事于去年在北京举行。

象甲联赛战罢17轮

本报讯 在经历了近20天的休战后,腾讯棋牌2015全国象棋男子甲级联赛第十七轮比赛8月30日在全国各地全面开战。领头羊广西队主场击败浙江队,距离冠军更近了一步。

广西跨世纪队主场迎战浙江民泰银行队,开赛之后,浙江小将王家瑞与广西陈富杰达成和局,而紧随其后,连续有三局分出了高下。浙江主帅赵鑫鑫先手对广西程鸣,广西申鹏执红与浙江程吉俊,这两盘几乎在同一时间点战罢,赵鑫鑫、申鹏分别获胜,两队平分秋色,最后一盘,广西队头号主力王天一显示主心骨的作用,先手绝杀徐崇峰,从而也帮助桂军在主场全取3分。

其他比赛中,北京队不敌成都队,内蒙古取胜山东、黑龙江大败山西,厦门快棋平杭州,江苏快棋平湖北,上海加赛胜广东。

(袁浩)

从7年前的奥运会到如今的世锦赛,打破世界纪录愈发困难的田径项目却在北京屡屡见证“奇迹”——

田径传奇缘何偏爱“鸟巢”

■本报记者 李元浩

一场不期而至的大雨,无法阻挡人们对田径世锦赛的热情。已在北京激战8天的田径世锦赛,在今天迎来最后一个比赛日的争夺。“鸟巢”依然气氛热烈,总共7个项目的决赛吸引着数万名现场观众关切的目光。

近收官,本届世锦赛高潮不断。继前一场比赛日美国选手伊顿打破自己保持的男子十项全能世界纪录,以及中国队历史性摘取男子4×100米接力银牌后,今天进行的多项比赛同样屡创佳绩;埃塞俄比亚选手包揽女子5000米“三甲”,冠军阿贝拉以14分26秒83改写世锦赛纪录;中国选手吕会会以66米13获得女子标枪银牌并打破亚洲纪录。

英国前男子110米栏名将科林·杰克逊,曾在展望本届世锦赛时表示,期待“鸟巢”能诞生更多新的世界纪录,“在我看来,‘鸟巢’是一个见证纪录的田径圣地,选手们在这里

为鼓励运动员创造佳绩,国际田联还专门设立了10万美元的破纪录奖金。

然而,田径世界纪录难以打破的定律却在“鸟巢”屡屡失效。2008年北京奥运会,田径比赛总共刷新了5项世界纪录和12项奥运会纪录,创下近5届奥运会新高。其中,牙买加“闪电”博尔特连续打破男子100米和200米世界纪录,还和队友一起改写了男子4×100米纪录。此外,俄罗斯名将伊辛巴耶娃和萨米托娃分别在女子撑杆跳和女子3000米障碍赛中刷新纪录。

英国前男子110米栏名将科林·杰克逊,曾在展望本届世锦赛时表示,期待“鸟巢”能诞生更多新的世界纪录,“在我看来,‘鸟巢’是一个见证纪录的田径圣地,选手们在这里

比赛总是很兴奋。”

“鸟巢”没有令“世纪栏王”失望。北京奥运会结束7年后又迎来田径世锦赛的“鸟巢”,再度诠释着“田径福地”的角色。除伊顿以9045分刷新男子10项全能世界纪录,本届世锦赛还有多项赛会纪录以及各大洲纪录被改写。例如波兰选手沃洛达奇克在女子链球决赛中以80米85的成绩夺冠并打破赛会纪录;美国选手克里斯蒂安·泰勒以18米21夺得男子三级跳冠军,距离英国名将爱德华兹保持的世界纪录仅有8厘米,为历史第二好成绩;荷兰“女飞人”齐珀斯以21秒63登上女子200米冠军宝座,打破尘封28年的世锦赛纪录;中国队在男子4×100米预赛中就一举打破亚洲纪录……

主场作战的中国队,在本届世锦赛同样屡有突破。除首度获得奖牌的男子4×100米和男子跳远等项目,苏炳添首次站上世锦赛男子100米决赛跑道,韦永丽首次晋级女子100米半决赛等表现也可圈可点。此外,中国队员进入各项比赛决赛(前8名)的选手数量(共18人)也有明显提升。

对此,国家体育总局田管中心副主任、中国田径队总教练冯树勇在接受《工人日报》记者采访时表示:“本届比赛多个项目取得突破,其最大意义是对中国田径的激励。近年来我们一直在调整发展思路,想走到国际舞台上了解和学习更先进的训练技术手段,获得更多与高手比赛的机会。从这次比赛来看,终于有所收获。”

田径传奇缘何偏爱“鸟巢”?也许并没有一个确切答案。不过,像博尔特这样的田径明星,喜欢在“鸟巢”比赛也是事实。“鸟巢”是一条快速跑道,我在这里总是跑得很快。我很享受这里的比赛。率队参加本届世锦赛的德国田径协会领队托马斯·库什尔根,在德国队专场发布会上表示,“鸟巢”良好的硬件设施,周密的赛事准备和服务,以及北京适宜的天气,都能激发运动员力争好成绩;“鸟巢”很适合田径比赛,这就足够了。”

(本报北京8月30日电)

100米进入决赛,4×100米接力夺得银牌,中国男子短跑在本届田径世锦赛一鸣惊人——

厚积薄发 终成大器

■本报记者 袁浩

“比赛开始,莫有雪加速,(谢震业)接棒……(苏炳添)弯道控制好……张培萌拼了,第三!中国队获得铜牌,队员们干得漂亮,我们不只刘翔有9道奇迹,接力也有了!”央视解说员杨健嘶声竭力地吼道。

8月29日晚,“鸟巢”迎来了百米“飞人”大战之后最为疯狂的一个夜晚——由莫有雪、谢震业、苏炳添和张培萌组成的中国男子4×100米接力队在决赛中上演“第9道奇迹”,历史性地夺得一枚银牌(由于美国队交接棒犯规,中国队由第3名变成了第2名),现场8万观众彻底沸腾,欢呼之声响彻“鸟巢”。

除了这一枚沉甸甸的银牌,此前苏炳添在男子100米半决赛中再次跑进10秒大关,晋级决赛,中国男子短跑在本届世锦赛上可谓一鸣惊人。在牙买加“飞人”博尔特看来,“中国队已经加入了世界上百米大战的竞争当中,中国队和加拿大队的崛起

让4×100米接力更加激烈和多元。”

事实上,从2004年刘翔在雅典奥运会上夺冠,中国田径的光芒几乎都被他一人掩盖,但随着刘翔巅峰不再,伦敦奥运会后,国家体育总局田径运动管理中心开始调整战略,制定了“1516突破行动计划”,成立了短跨跳项目部,并聘请外教指导训练。

“在短跑项目的发展策略上,我们采取的是以接力带单项,因为通过分析,我们认为接力上的突破比单项更容易。”田管中心主任冯树勇说,“在接力这个项目上,交接棒非常关键,且潜力巨大。”